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3η ΚΥΡΙΑΚΗ της ΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ   
ΚΥΚΛΟΣ B 

 

 

 

 

 
 
 
Οι Εντολές, ο Νόμος του Μωυσή αποτελούσαν την καρδιά της Εβραϊκής 
Θρησκείας. Ο Θεός δίνοντας τις εντολές Του, υπενθύμιζε τα μεγαλεία, που 
έκανε για το λαό Του, γι’ αυτό και μπορούσε ν’ απαιτήσει την τήρηση αυτών 
των εντολών. Για το Νέο Ναό του Θεού, μία είναι η εντολή: Η ΑΓΑΠΗ. Ο 
Σταυρός, η μεγαλύτερη απόδειξη της αγάπης του Θεού. Συχνά ξεχνάμε ότι το 
να είναι κανείς χριστιανός, σημαίνει να αγαπά το Θεό με όλο του το είναι και 
τον πλησίον σαν τον εαυτό του και μετατρέπουμε την Εκκλησία, την κοινωνία, 
τον ίδιο μας τον εαυτό σ’ ένα μεγάλο παζάρι στο οποίο όλα αγοράζονται και 
όλα πωλούνται. Πρέπει λοιπόν εμείς οι ίδιοι να πάρουμε το μαστίγιο και να 
καθαρίσουμε το Ναό του Θεού. 

 
ΙΕΡ: Εις το Όνομα του Πατρός και του Υιού και του 
Αγίου Πνεύματος. 
ΛΑΟΣ: Αμήν 
 
ΙΕΡΕΑΣ:  Η χάρη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, η 
αγάπη του Θεού Πατέρα και η κοινωνία του Αγίου 
Πνεύματος να είναι με όλους εσάς.  
ΛΑΟΣ:  Και με το πνεύμα σου. 
 
ΙΕΡΕΑΣ:  Αδελφοί, ας αναγνωρίσουμε τα 
αμαρτήματά μας για να γίνουμε άξιοι να τελέσουμε 
αυτήν τη θεία μυσταγωγία. 
 
ΙΕΡΕΑΣ: Εσύ που στάλθηκες να θεραπεύεις, 
όσους έχουν συντριμμένη την καρδιά 
ΚΥΡΙΕ ΕΛΕΗΣΟΝ  (ΛΑΟΣ): ΚΥΡΙΕ ΕΛΕΗΣΟΝ 
 
ΙΕΡΕΑΣ: Εσύ που ήρθες να καλέσεις τους 
αμαρτωλούς, 
ΧΡΙΣΤΕ ΕΛΕΗΣΟΝ  ΛΑΟΣ: ΧΡΙΣΤΕ ΕΛΕΗΣΟΝ 
 
ΙΕΡΕΑΣ: Εσύ που κάθεσαι στα δεξιά του Πατέρα και 
μεσιτεύεις για μας 
ΚΥΡΙΕ ΕΛΕΗΣΟΝ  ΛΑΟΣ: ΚΥΡΙΕ ΕΛΕΗΣΟΝ 
 
ΙΕΡΕΑΣ:   Ο Παντοδύναμος Θεός ας μας ελεήσει, ας 
συγχωρήσει τις αμαρτίες μας και ας μας οδηγήσει 
στη ζωή την αιώνια. 
ΛΑΟΣ: Αμήν 
 

ΔΕΗΣΗ ΣΥΝΑΠΤΗ 
Θεέ Πατέρα, πηγή κάθε ευσπλαχνίας και καλοσύνης, 
ο οποίος μας υπέδειξες τη νηστεία, την προσευχή και 
την ελεημοσύνη ως αντίδοτο για τις αμαρτίες, δέξου  

 
με ευμένεια την ταπεινή μας εξομολόγηση, απάλλαξέ 
μας από το βάρος της συνειδήσεως και ανόρθωσέ 
μας με τη δύναμη της ευσπλαχνίας σου. Διά του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού, του Υιού σου, ο οποίος 
είναι Θεός, και μαζί με εσένα και το Άγιο Πνεύμα ζει 
και βασιλεύει στους αιώνες των αιώνων. 
ΛΑΟΣ:  ΑΜΗΝ 
 

ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ του ΛΟΓΟΥ 
 

ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ  Α΄  
Ο νόμος δόθηκε μέσω του Μωυσή. 

 

Ανάγνωσμα από το βιβλίο της Εξόδου  (20,1-17) 
 
Τις ημέρες εκείνες, μίλησε ο Θεός όλα αυτά τα λόγια: 
«Εγώ είμαι ο Κύριος, ο Θεός σου, που σε έβγαλα από 
τη γη της Αιγύπτου, από οίκο δουλείας. Μην έχεις 
άλλους θεούς ενωπιόν μου. Μην κάνεις για τον εαυτό 
σου γλυπτό μήτε ομοίωμα κάποιου, από όσα είναι στον 
ουρανό επάνω ή όσα είναι στη γη κάτω και όσα είναι 
στα νερά από κάτω από τη γη μην τα προσκυνήσεις, 
μήτε να τα λατρέψεις, επειδή εγώ είμαι ο Κύριος, ο Θεός 
σου, Θεός ζηλότυπος, που ανταποδίδω την ανομία των 
πατέρων επάνω στα παιδιά, μέχρι τρίτης και τέταρτης 
γενεάς εκείνων που με μίσησαν, και που κάνω έλεος σε 
χιλιάδες γενεές εκείνων που με αγαπούν και τηρούν τα 
προστάγματά μου. Μη χρησιμοποιήσεις το όνομα του 
Κυρίου, του Θεού σου, μάταια, επειδή δε θα αθωώσει ο 
Κύριος εκείνον που θα χρησιμοποιήσει μάταια το όνομα 
του Κυρίου, του Θεού σου. Να θυμάσαι την ημέρα του 
Σαββάτου, για να την αγιάζεις. Έξι ημέρες θα εργάζεσαι 
και θα κάνεις όλα τα έργα σου. Η ημέρα, όμως, η 
έβδομη είναι Σάββατο του Κυρίου, του Θεού σου. Μην 
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κάνεις σ'αυτή κανένα έργο εσύ και ο γιος σου και η 
θυγατέρα σου, ο δούλος σου και η δούλη σου, το 
κτήνος σου και ο ξένος σου, που βρίσκεται μέσα στις 
πύλες σου. Επειδή σε έξι ημέρες έκανε ο Κύριος τον 
ουρανό και τη γη, τη θάλασσα και όλα όσα βρίσκονται 
σ'αυτά, και στην έβδομη ημέρα αναπαύθηκε

.
 γι'αυτό 

ευλόγησε ο Κύριος την ημέρα του Σαββάτου και την 
αγίασε. Τίμα τον πατέρα σου και τη μητέρα σου, για να 
γίνεις μακροχρόνιος επάνω στη γη, που θα σου δώσει ο 
Κύριος, ο Θεός σου. Μη φονεύσεις. Μη μοιχεύσεις. Μην 
κλέψεις. Μη δώσεις ενάντια στον πλησίον σου ψεύτικη 
μαρτυρία. Μην επιθυμήσεις το σπίτι του πλησίον σου, 
μην επιθυμήσεις τη γυναίκα του ούτε το δούλο του ούτε 
τη δούλη του ούτε το βόδι του ούτε το γαϊδούρι του ούτε 
κάθε τι που είναι του πλησίον σου». 
ΛΟΓΟΣ του ΚΥΡΙΟΥ 
ΛΑΟΣ: Σ’ ευχαριστούμε Κύριε. 

 
ΑΝΤΙΦΩΝΙΚΟΣ ΨΑΛΜΟΣ 

 

Αντ: Κύριε, εσύ έχεις λόγους ζωής αιώνιας. 
 
Ο νόμος του Κυρίου είναι τέλειος. * 
Την ψυχή ανανεώνει. 
Η μαρτυρία του Κυρίου είναι πιστή.* 
Χαρίζει στους μικρούς σοφία.  
Αντ. 
Οι διαταγές του Κυρίου είναι δίκαιες,* 
την καρδιά ευφραίνουν. 
Οι εντολές του Κυρίου είναι φωτεινές,*  
φωτίζουν τα μάτια.  
Αντ. 
Ο φόβος του Κυρίου είναι καθαρός* 
μένει στους αιώνες των αιώνων. 
Οι κρίσεις του Κυρίου αληθινές,* 
είναι οι μόνες δίκαιες.  
Αντ. 
Είναι επιθυμητές πολύ περισσότερο από το χρυσάφι *  
και τις πολύτιμες πέτρες. 
Είναι γλυκύτερες από το μέλι *  
και την κερήθρα που στάζει. Αντ. 

 

ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ 
Εμείς κηρύττουμε το Χριστό σταυρωμένο, 

σκάνδαλο για τους ανθρώπους, αλλά για τους κλητούς Θεού σοφία. 

 

Ανάγνωσμα από την πρώτη επιστολή του 
Αποστόλου Παύλου προς τους Κορινθίους  (1,22-25) 

 
Αδελφοί, οι Ιουδαίοι απαιτούν θαύματα και οι Έλληνες 
ζητούν σοφία, εμείς όμως κηρύττουμε το Χριστό 
σταυρωμένο, που για τους Ιουδαίους είναι σκάνδαλο 
και για τους εθνικούς ανοησία. Για όσους όμως είναι 
καλεσμένοι, είτε είναι Ιουδαίοι είτε είναι Έλληνες, ο 

Χριστός είναι Θεού δύναμη και Θεού σοφία, γιατί ό,τι 
είναι ανόητο στο Θεό, είναι σοφότερο από τη σοφία των 
ανθρώπων, και ό,τι είναι αδυναμία στο Θεό, είναι 
ισχυρότερο από τη δύναμη των ανθρώπων. 

ΛΟΓΟΣ του ΚΥΡΙΟΥ 
ΛΑΟΣ: Σ’ ευχαριστούμε Κύριε. 
 

ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ 
 

Ο λόγος είναι φως, στα μονοπάτια της ζωής μου. 
Έτσι αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε το 
μονογενή του Υιό, για να μη χαθεί κανείς που να 
πιστεύει σ' αυτόν, αλλά να έχει την αιώνια ζωή.  
Ο λόγος είναι φως, στα μονοπάτια της ζωής μου. 

 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ   
Γκρεμίστε αυτό το ναό και σε τρεις ημέρες θα τον ξαναστήσω. 

 

ΙΕΡΕΑΣ:  O Κύριος να είναι μαζί σας  
ΟΛΟΙ:  Και με το πνεύμα σου. 
Ανάγνωσμα από το κατά Ιωάννη Άγιο Ευαγγέλιο  
(2,13-25) 
ΟΛΟΙ: Δόξα σοι Κύριε, δόξα σοι. 
 

Πλησίαζε το Πάσχα των Ιουδαίων, κι ο Ιησούς ανέβηκε 
στα Ιεροσόλυμα. Και βρήκε στο ναό τους εμπόρους που 
πουλούσαν βόδια και πρόβατα και περιστέρια, βρήκε 
και τους χρηματιστές να κάθονται. Αφού έκαμε ένα 
μαστίγιο από σχοινιά, τους έβγαλε όλους από το ναό 
και τα πρόβατα και τα βόδια και πέταξε χάμω τα 
χρήματα, ανέτρεψε τα τραπέζια, και σ' αυτούς που 
πουλούσαν τα περιστέρια είπε: «Σηκώστε τα όλα αυτά 
απ' εδώ! Μην κάνετε μαγαζί τον οίκο του Πατέρα μου». 
Θυμήθηκαν οι μαθητές του ότι λένε οι Γραφές: «Ο ζήλος 
για τον οίκο σου με κατέφαγε». Του αποκρίθηκαν τότε οι 
Ιουδαίοι και του είπαν: «Ποιο σημείο μας δείχνεις για να 
κάνεις όλα αυτά;». Απάντησε ο Ιησούς και τους είπε: 
«Γκρεμίστε αυτό το ναό και σε τρεις ημέρες θα τον 
ξαναστήσω». Του είπαν τότε οι Ιουδαίοι: «Σε σαράντα 
έξι χρόνια χτίστηκε αυτός ο ναός κι εσύ θα τον 
ξαναστήσεις μέσα σε τρεις ημέρες;». Εκείνος, όμως, 
μιλούσε για το ναό του σώματός του. Όταν, λοιπόν, 
αναστήθηκε από τους νεκρούς, θυμήθηκαν οι μαθητές 
του ότι το είχε πει αυτό και πίστεψαν στη Γραφή και στο 
λόγο που είπε ο Ιησούς. Τότε που βρισκόταν ο Ιησούς 
στα Ιεροσόλυμα για το Πάσχα, κατά την εορτή, πολλοί 
πίστεψαν στο όνομά του βλέποντας τα σημεία που 
έκανε. Αλλά ο ίδιος ο Ιησούς δεν εμπιστευόταν τον 
εαυτό του σ' αυτούς, επειδή εκείνος τους γνώριζε όλους 
καλά και διότι δεν είχε ανάγκη από κανένα να του δώσει 
μαρτυρία για έναν άνθρωπο. Αυτός, πράγματι, γνώριζε 
καλά τι υπήρχε μέσα σε κάθε άνθρωπο. 

ΛΟΓΟΣ του ΚΥΡΙΟΥ. 
ΟΛΟΙ: Σε υμνούμε Κύριε Ιησού Χριστέ. 
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O Μ Ι Λ Ι Α 
 

Πιστεύω εις ένα Θεόν, Πατέρα Παντοκράτορα, 
ποιητήν ουρανού και γης, ορατών τε πάντων και 
αοράτων. Και εις ένα Κύριον Ιησού Χριστόν, τον Υιό 
του Θεού τον μονογενή, τον εκ του Πατρός 
γεννηθέντα, προ πάντων των αιώνων. Φως εκ 
φωτός Θεόν αληθινόν εκ Θεού αληθινού. Γεννηθέντα 
ου ποιηθέντα, ομοούσιον τω Πατρί, δι’ ου τα πάντα 
εγένετο. Τον δι ημάς τους ανθρώπους και δια την 
ημετέραν σωτηρίαν κατελθόντα εκ των ουρανών και 
σαρκωθέντα εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της 
Παρθένου και ενανθρωπή-σαντα. Σταυρωθέντα τε 
υπέρ ημών επί Ποντίου Πιλάτου και παθόντα και 
ταφέντα, και αναστάντα την Τρίτη ημέρα, κατά τας 
Γραφάς και ανελθόντα εις τους ουρανούς και 
καθεζόμενον εκ δεξιών του Πατρός. Και πάλιν 
ερχόμενον μετά δόξης κρίναι ζώντας και νεκρούς ου 
της βασιλείας ουκ έσται τέλος. Και εις το Πνεύμα το 
Άγιον, το Κύριον,το Ζωοποιόν, το εκ του Πατρός 
εκπορευόμενον, το συν Πατρί και Υιώ 
συμπροσκυνούμενον και συνδοξαζόμενον, το  
λαλήσαν δια των Προφητών. Εις μίαν, αγίαν, 
καθολικήν και αποστολικήν Εκκλησίαν. Ομολογώ εν 
βάπτισμα εις άφεσιν αμαρτιών. Προσδοκώ 
ανάστασιν νεκρών και ζωήν του μέλλοντος αιώνος.  
Αμήν.  

  

ΔΕΗΣΕΙΣ  ΤΩΝ  ΠΙΣΤΩΝ 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Αδελφοί αγαπητοί, τηρώντας τις εντολές του 
Θεού φανερώνουμε τη θέλησή μας να συμμετάσχου-
με στη Διαθήκη του. Ας τον ικετεύσουμε με θάρρος 
να μας χορηγεί την απαιτούμενη δύναμη, ψάλλοντας: 
 

- Ελέησον ημάς, Κύριε, ελέησον ημάς!  
 

-. Σε παρακαλούμε για την Αγία Εκκλησία, ώστε να 
είναι αληθινός οίκος του Θεού, όπου να μπορούν να 
βρουν καταφύγιο όλοι οι άνθρωποι, Κύριε ελέησον! 
 

-. Σε παρακαλούμε για τους κυβερνήτες των λαών 
τους οποίους Εσύ όρισες για το καλό των εθνών, 
ώστε να κυβερνούν με ειρήνη και δικαιοσύνη, Κύριε 
ελέησον! 
 

-. Σε παρακαλούμε για όσους υποφέρουν, ώστε να 
αναγνωρίσουν στο Σταυρό του Χριστού τη δύναμη 
και τη σοφία σου, Κύριε ελέησον! 
 

-. Σε παρακαλούμε για όλους εμάς, ώστε να 
πιστέψουμε στον Υιό σου, σταυρωμένο και 
αναστημένο για τη σωτηρία μας, Κύριε ελέησον! 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Θεέ Πατέρα, εισάκουσε τις ικεσίες του λαού 
σου και δίνε μας την απαραίτητη δύναμη να τηρούμε 

το νόμο σου, που είναι αγάπη. Δια μέσου του Ιησού 
Χριστού του Κυρίου μας 
Αμήν. 

 

ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΣ 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Ευλογητός είσαι, Κύριε, Θεέ του 
Σύμπαντος, διότι από τα πλούσια δώρα Σου, λάβαμε 
αυτό τον άρτο, καρπό της γης και της εργασίας  του 
ανθρώπου. Σου τον προσφέρουμε να γίνει για μας 
Άρτος Ζωής αιώνιας. 
 ΛΑΟΣ: Ευλογητός ο Θεός στους αιώνες 
 
ΙΕΡΕΑΣ: Ευλογητός είσαι, Κύριε, Θεέ του 
Σύμπαντος, διότι από τα πλούσια δώρα Σου, λάβαμε 
αυτό τον οίνο, καρπό της αμπέλου και της εργασίας 
του ανθρώπου. Σου τον προσφέρουμε να γίνει για 
μας Ποτό Σωτηρίας αιώνιας. 
ΛΑΟΣ: Ευλογητός ο Θεός στους αιώνες 
 
ΙΕΡΕΑΣ: Παρακαλείτε, αδελφοί τον Παντοδύναμο 
Θεό Πατέρα, να δεχτεί τη θυσία που Του 
προσφέρουμε 
 
ΛΑΟΣ: Ας δεχτεί ο Κύριος από τα χέρια σου αυτή 
θυσία προς δόξα του Ονόματός Του, προς όφελος 
δικό μας και όλης της Αγίας Του Εκκλησίας. 

 

ΔΕΗΣΗ  ΓΙΑ  ΤΑ  ΔΩΡΑ 
 

Δέξου, Κύριε, αυτή τη θυσία και αξίωσε εμάς, που 
ζητούμε τη συγχώρηση των αμαρτιών μας, να 
συγχωρούμε πρόθυμα τους αδελφούς μας. Διά του 
Ιησού Χριστού του Κυρίου μας, ο οποίος ζει και 
βασιλεύει στους αιώνες των αιώνων 
ΛΑΟΣ: ΑΜΗΝ 
 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
 

ΙΕΡΕΑΣ:  Ο Κύριος να είναι μαζί σας. 
ΛΑΟΣ:     Και με το πνεύμα σου. 
ΙΕΡΕΑΣ: Ας υψώσουμε τις καρδιές μας. 
ΛΑΟΣ:    Είναι στραμμένες προς τον Κύριο. 
ΙΕΡΕΑΣ:  Ας ευχαριστήσουμε τον Κύριο  
                    και Θεό μας. 
ΛΑΟΣ:      Άξιον και δίκαιο. 
 
Πραγματικά είναι άξιο και δίκαιο, καθήκον ιερό και 
σωτήριο, παντού και πάντοτε να σ’ ευχαριστούμε, 
Κύριε, Πατέρα άγιε, Θεέ παντοδύναμε και αιώνιε. 
Διότι, εσύ, Κύριε, θέλησες με την εγκράτεια να σε 
δοξολογούμε, ώστε με αυτήν, εμείς οι αμαρτωλοί, να 
δαμάζουμε την υπεροψία, και με την τροφή την οποία 
παρέχουμε σε όσους έχουν ανάγκη να γινόμαστε 
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μιμητές της καλοσύνης σου. Γι’ αυτό με τα 
αναρίθμητα πλήθη των Αγγέλων με μια φωνή σε 
μεγαλύνουμε και σε υμνούμε ψάλλοντας: 
 

ΟΛΟΙ: Άγιος, άγιος, άγιος Κύριος ο Θεός Σαβαώθ: 
πλήρεις ο ουρανός και η γη της δόξης σου, 
Ωσαννά εν τοις υψίστοις.  Ευλογημένος ο 
ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου.  Ωσαννά εν τοις 
υψίστοις.   
 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΚΗ ΕΥΧΗ 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Μυστήριο Πίστεως 
ΛΑΟΣ: Το θάνατό Σου, Κύριε, αναγγέλλουμε και 
την Αγία Σου Ανάσταση ομολογούμε, 
έως ότου έλθεις. 
 

ΙΕΡΕΑΣ:  Δι’ Αυτού και μετ’ Αυτού και εν Αυτώ, εις 
σε, τον Θεόν Πατέρα, Παντοκράτορα εν τη ενότητι 
του Παναγίου Πνεύματος, πάσα τιμή και δόξα 
αποδίδεται, εις τους αιώνας των αιώνων. 
ΛΑΟΣ: ΑΜΗΝ 
 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Υπακούοντας στην εντολή του Σωτήρα μας ας 
προσευχηθούμε όπως ο ίδιος μας δίδαξε και με 
παρρησία ας πούμε: 
 

ΟΛΟΙ: Πάτερ ημών, ο εν τοις ουρανοίς αγιασθήτω 
το Όνομά Σου, ελθέτω η Βασιλεία Σου, γεννηθήτω 
το θέλημά Σου, ως εν ουρανώ και επί της γης, τον 
άρτον ημών, τον επιούσιον, δος ημίν σήμερον και 
άφες ημίν τα οφειλήματα ημών, ως και ημείς 
αφίεμεν τοις οφειλέτες ημών, και μη εισενέγκεις 
ημάς εις πειρασμόν, αλλά ρύσαι ημάς από του 
πονηρού.  
 

ΙΕΡΕΑΣ: Ελευθέρωσέ μας Σε παρακαλούμε Κύριε, 
από κάθε κακό και χάριζε στις μέρες μας την ειρήνη. 
Βοήθησέ μας να απαλλαγούμε για πάντα από την 
αμαρτία και να μένουμε ακλόνητοι σε κάθε 
δοκιμασία, προσδοκώντας την εκπλήρωση της 
μακάριας ελπίδας και τον ερχομό του Ιησού Χριστού, 
του Σωτήρα μας. 
ΛΑΟΣ: Διότι δική Σου είναι η Βασιλεία, η   
Δύναμη και η δόξα στους αιώνες. 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Κύριε Ιησού Χριστέ, Εσύ που είπες στους 
Αποστόλους Σου: «την Ειρήνη σας αφήνω τη δική 
μου ειρήνη σας δίνω», μην κοιτάξεις τις αμαρτίες μας, 
αλλά την πίστη της Εκκλησίας Σου και σύμφωνα με 
το θέλημά Σου δώριζέ της ειρήνη και ενότητα. Εσύ 
που ζεις και βασιλεύεις στους αιώνες των αιώνων.  
ΛΑΟΣ: ΑΜΗΝ 

 

ΙΕΡΕΑΣ: Η ειρήνη του Κυρίου να είναι μαζί σας. 
ΛΑΟΣ: Και με το Πνεύμα Σου 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Ας ανταλλάξουμε μεταξύ μας ασπασμό 
ειρήνης. 
 

 ΛΑΟΣ: Αμνέ του Θεού, ο αίρων την αμαρτίαν του 
κόσμου, ελέησον ημάς (2). 
 

Αμνέ του Θεού, ο αίρων την αμαρτίαν του κόσμου, 
δος εις ημας την ειρήνην. 
 

IΕΡΕΑΣ: Ιδού ο Αμνός του Θεού, που σηκώνει τις 
αμαρτίες του κόσμου, μακάριοι οι καλεσμένοι στο 
δείπνο του Αμνού. 
 

ΛΑΟΣ: Κύριε, δεν είμαι άξιος να Σε δεχτώ, αλλά 
πες μόνο ένα λόγο και η ψυχή μου θα 
θεραπευτεί 

 
ΔΕΗΣΗ  ΜΕΤΑ  ΤΗΝ  ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

Λάβαμε, Κύριε, πρόγευση του ουρανού τρώγοντας 
από τώρα τον Άρτο της Βασιλείας σου, αξίωσέ μας, 
σε παρακαλούμε, όλη η ζωή μας να φανερώνει όσα 
πραγματοποίησες με αυτό το Μυστήριο. Διά του 
Ιησού Χριστού του Κυρίου μας, ο οποίος ζει και 
βασιλεύει στους αιώνες των αιώνων.  

ΟΛΟΙ:  ΑΜΗΝ.  
 

Ευχή επί του λαού 

Στήριζε, Κύριε, τις καρδιές των δούλων σου και 
χορήγησέ τους με ευμένεια τη χάρη, να 
παραμένουν πιστοί στην αγάπη προς εσένα και 
τον πλησίον και να εκπληρώνουν όλες τις εντολές 
σου. Διά του Ιησού Χριστού του Κυρίου μας, ο 
οποίος ζει και βασιλεύει στους αιώνες των 
αιώνων. 
ΟΛΟΙ:  ΑΜΗΝ.  
 

ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ  ΤΗΣ  ΑΠΟΛΥΣΗΣ 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Ο Κύριος να είναι μαζί σας. 
ΛΑΟΣ: Και με το Πνεύμα Σου 
 

ΙΕΡΕΑΣ: Είθε να σας ευλογήσει ο 
Παντοδύναμος Θεός, ο Πατέρας, ο Υιός και το 
Άγιο Πνεύμα. 
ΛΑΟΣ: Αμήν 
 
ΙΕΡΕΑΣ: Πορεύεστε στην ειρήνη του Κυρίου. 
ΛΑΟΣ     : Σε ευχαριστούμε Κύριε. 
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